



暴雨袭水城



23日上午，一辆公交车在剧院附近积水中“趴窝”，交警、市政人员、市民联手推车。本报记者 李军 摄

城区启动防汛红色应急预案

短时间降雨量大，城区低洼地段积水严重

本报聊城7月23日讯(记者 张召旭 谢晓丽) 23日，记者从市气象台获悉，22日夜间至23日白天，聊城普降大到暴雨，全市过程平均降水量为53.4mm，多个降水点超过或接近100mm，聊城市气象台发布暴雨蓝色预警信号。聊城启动了防汛红色应急预案，防汛抢险队全部凌晨赶赴各自地点进行防汛工作，城区低洼路段下水道井盖以及10条排水渠闸门全部打开。

23日早晨7点，记者在建设东路技工学校附近看到，身着雨衣的防汛办工作人员正在盯住打开的下水道井盖。在利民路上，城区防汛办工作人员打开了下水道排水井井盖，并在周围立起了警示牌。防汛办工作人员介绍，不仅利民路、凤凰台、大技校还有专医院路口等低洼地段的下水道井盖也都打开了，他们还在每个打开的井盖前都安排了工作人员值守，以防止有市民掉入下水道。

“我们昨天晚上一下雨就过来，5点多雨势变大，我们就打开了强排泵进行强排。”利民西路强排泵站工作人员介绍。23日凌晨雨势变大，防汛办根据雨情启动了防汛红色应急预案。“城区所有的防汛队员全部上街排水，并使用水泵等排水设施加大城区排水力度，及时处理路面上的陷坑陷槽。”市政处工程科科长王锋元介绍，由于短时间内降雨量大城区所有的下水道和排水渠水都

已经满了，由于聊城地势平缓，没有高差，积水很难排出去，市政处使用了所有能用的水泵，强行排水。据了解，雨停以后，23日上午11点左右，城区低洼路段积水基本排净。

聊城市气象台统计，22日23时降水开始，23日上午11时降水基本结束。全市过程平均降水量53.4mm，较大降水点有茌平杜郎口118.9mm，预计25日至27日，还有一次降水过程，市民需提前做好准备。

头条相关

橡胶坝坝高调整 水位降至29.8米

本报聊城7月23日讯(记者 张超 通讯员 张强) 据悉，7月22日夜至23日上午，聊城市出现大面积降雨过程。根据汛情，市水利部门及时调度徒骇河橡胶坝排泄河道积水，确保城市安全。

据了解，市水利部门于23日凌晨1时，开始调节徒骇河橡胶坝坝高，加大河道下泄流量，减轻上游压力。截止到23日早6时，橡胶坝过坝流量已由22日晚的每秒10立方米提高到每秒43立方米，坝前水位由30.01米降到29.8米，有力减轻了徒骇河城区段的防汛压力，保障了城区汛期安全。

一夜大雨后，水城变“泽国”

有帮人推车的温情，也有“趁雨打劫”的不厚道

23日，聊城普降大到暴雨，城区多个路段积水严重，不少汽车在积水中“趴窝”，防汛办人员、交警、市民联手帮忙推车。也有一些不厚道的“的哥的姐”趁雨打劫，起步价改为10块钱。

本报记者 张召旭

温情>>

不少车辆“趴窝”，
有人帮推车

23日上午8点半左右，利民路上积水严重，最深处约半米左右。一辆私家车试图冲过去，刚走到一半就熄火了。防汛办工作人员和交警围了上来，在众人的帮助下，将“趴窝”的汽车推出了积水区。

记者在利民路看到，短短一个多小时内，有十多辆私家车和三辆公交车在雨中“趴窝”。在众人的帮助下，将这些车辆推出了利民路。

出租车司机王师傅介绍，大雨天路面有积水，一定要留意积水深度，水深超过排气管高度，车辆就很容易熄火，应尽可能走浅水路线。过水时要保持1~2挡，转速尽可能保持在2000转以上，千万不要高档位低转速。如果在水中因为水面过高造成熄火，千万不要再次启动，否则你的发动机就要大修了。正确的办法是把车推到没有积水的地方，查看空气滤芯是否进水，确认后再启动。

气愤>>

出租车“逢雨”涨价，
起步价十块

23日早晨，许多出租车都打着空车的牌子，但车里却已坐满了人。7点35分左右，市民宋女士在技工学校附近拦了一辆出租车，一打开车门发现车上已经做了两位乘客。司机头也不抬地说：“10元起步，不打表，你去哪里？”“起步价不是6元么？怎么这么贵啊！”宋女士很惊讶，“嫌贵拦什么出租车，耽误我挣钱！”说完驱车而去，临走还溅了宋女士一身水。

记者调查发现，很多出租车都打着空车的牌子，而且起步价一律10元，上车不打表，稍远的地方随意加价。市民陈先生说，他也被宰了一次，起步价就是10块钱啊，路上还拼车。

一些司机的理由是，城区很多地方积水很深，根据他们以往的经验，大雨过后肯定要去修车，所以涨价是应该的。

运管处工作人员提醒，市民遭遇出租车涨价情况时，可以记下车牌号向运管处投诉。



在剧院路
口，市政人员
打开下水道井
盖加速排水。
本报记者
张召旭 摄

温馨提示

城区12个地段 遇大雨易积水

本报聊城7月23日讯(记者 张召旭) 聊城市市政工程管理处工程科科长王锋元介绍，强降雨天气下城区有12个地段容易积水，提醒市民遇大雨时注意绕行。这12个路段分别是：

东昌东路聊城高级技工学校附近路段；
兴华东路与鲁化路路口西北处；
卫育北路西侧氧气厂南路段；
利民路铁塔商场至剧院附近路段；
东昌西路北侧东昌宾馆至市人大路段；
东关桥东东昌府区医院附近路段；
东昌西路与向阳路口附近路段；
卫育路与利民路路口；
湖南路西首路段；
柳园路北首高架桥两侧；
振兴西路三里铺风景小区路段；
昌润路与兴华路口西半部和东北角地段。

黄河流域东阿段 迎较大流量洪水

本报聊城7月23日讯(记者 张超 通讯员 徐广利) 近日，黄河上中游再次出现较强降雨，黄河下游将经历一次洪水过程，至7月22日，黄河艾山站流量达到2410立方米每秒，山东黄河第六专业机动抢险队密切关注气象和汛情，采取多项措施严防大汛。

黄河流域东阿段河务等相关部门协同合作，及时通知各浮桥运营单位，加强涉河、跨河交通安全管理，必要时停止跨河浮桥运行，确保人员安全、设施安全；一线运行观测人员迅速上岗到位，每日按规定报告水情、河势、工程巡查情况；对薄弱堤段加强观测和巡查，抓好夜间巡查及降雨时巡查，确保不发生险情。

据了解，目前，各管理段、职能科室已按照防汛运行机制运转，密切关注水情，以临战姿态迎战洪水。山东黄河第六专业机动抢险队要求全员在岗，没有特殊情况不得请假，保持通信工具24小时畅通，时刻准备以最快的速度集结，闻“汛”出击。